

# 天舟与天宫对接

## ——送给“中国航天日”最好的礼物

是为国际空间站送货的俄罗斯“进步”飞船，“然而据我所知，‘进步’飞船无法给国际空间站自动加油，必须有空间站的人在一旁提供协助。天舟一号令人印象深刻，因为其加油过程完全由地面控制”。

除运送物资外，天舟一号上还会开展多项科学实验和技术试验，如微重力对细胞增殖和分化影响研究、非牛顿引力实验检验的关键技术验证等。这一点也被法新社、美联社等众多国际媒体特别提及。

### 不可或缺

天舟一号20日晚从海南文昌航天发射场升空，开启为期5个多月的太空飞行任务，包括与天宫二号实施3次交会对接。第一次交会对接和此前与神舟飞船自动交会对接的控制方式相同；第二次为绕飞交会对接，这是空间站建造和运营的关键技术之一，可以让航天器从多个方向与空间站对接；第三次为自主快速交会对接，可将之前需要2天左右的交会对接过程提速到6小时左右。除3次交会对接外，天舟一号还将对天宫二号实施3次推进剂在轨补加。

### 更进一步

1992年，中国确定了载人航天“三步走”发展战略：第一步，发射载人飞船，建成初步配套的试验性载人飞船工程并开展空间应用实验；第二步，突破航天员出舱活动技术、空间飞行器的交会对接技术，发射空间实验室，解决有一定规模的短期有人照料的空间应用问题；第三步，建造空间站，解决有较大规模的长期有人照料的空间应用问题。

天舟一号飞行任务是我国载人航天工程“三步走”发展战略第二步的收官之作，这次任务完成后，中国将正式迈进“空间站时代”。

# 形成合力 推动工程顺利实施

## 李天满带队调研巴山大峡谷旅游扶贫综合开发项目

本报讯 4月20日，市委常委、常务副市长李天满带队调研巴山大峡谷旅游扶贫综合开发项目。在详细了解各项工程推进情况后，李天满现场召开工作座谈会，逐一研究解决项目推进中存在的实际问题。

李天满指出，巴山大峡谷旅游扶贫综合开发项目既是全市旅游三年攻坚发展的龙头重点项目，也是宣汉北部山区整体脱贫的重大民生项目，在宣汉县委、县政府的正确领导下，景区已现雏形。市县相关部门和施工单位要进一步明确责任，形成合力，推动工程顺利实施，加快景区基础设施建设，确保景区内道路早日畅通，形成环线；要注重生态环境保护，各项设施建设要与自然环境和生态相协调、相得益彰；要突出巴文化特点，打造彰显地方特色的风情风貌；要注重借鉴外地乡村旅游成功经验，进一步打造好精品民居；要时刻紧绷安全这根弦，在施工过程中，逗硬实施各项安全措施，确保在安全平稳的前提下推动景区建设。

进一步明确责任，形成合力，推动工程顺利实施，加快景区基础设施建设，确保景区内道路早日畅通，形成环线；要注重生态环境保护，各项设施建设要与自然环境和生态相协调、相得益彰；要突出巴文化特点，打造彰显地方特色的风情风貌；要注重借鉴外地乡村旅游成功经验，进一步打造好精品民居；要时刻紧绷安全这根弦，在施工过程中，逗硬实施各项安全措施，确保在安全平稳的前提下推动景区建设。

(特约记者 桂锦程 王兴寨)

### 功能强大

天舟一号是我国迄今所发射过最大、最重的航天器。由于要为天宫二号送去补充推进剂等物资，天舟一号又被形象地称为“太空快递员”。然而，不把快递送到家的快递员不是好快递员，天舟一号需要与天宫二号交会对接，才能将推进剂等送到天宫二号上。

在轨补加推进剂的过程也被称作“太空加油”。目前国际上掌握这项技术的只有俄罗斯和美国等少数国家，其中在轨加注应用的只有俄罗斯。

美国行星学会太空专家贾森·戴维斯对新华社记者说，天舟一号最令他印象深刻的就是其“太空加油”能力。美国“天鹞座”和“龙”货运飞船均不具备“加油”能力，与天舟一号最有可比性的应该

# 全市机关党的建设暨干部驻村帮扶工作会议召开

## 防止机关党建“灯下黑” 推动驻村帮扶上台阶

### 莫怀学讲话

本报讯 4月21日上午，我市召开机关党的建设暨干部驻村帮扶工作会议。市委常委、组织部长莫怀学出席会议并讲话。莫怀学强调，要坚持以更高标准、更严要求、更实作风抓实机关党建和干部驻村帮扶工作，为全面提升全市基层党建水平、实现同步全面小康、建设幸福美丽达州作出新的更大贡献。

莫怀学指出，全市上下要进一步认清做好机关党建工作的重大意义，坚决贯彻“走在前头、作出表率”要求，切实防止机关党建“灯下黑”。要坚定落实从严治党要求，不断提升政治站位。要紧紧围绕全年重点任务，带头深化思想政治建设、带头夯实党的执政基础、带头巩固良好政治生态、带头激发党员队伍活力，不断提升工作水平。要坚持正确方法论，正确处理领导与指导的关系、党建与业务的关系、守正与创新的关系，不断提升方法策略。

莫怀学指出，驻村帮扶是打赢脱贫攻坚战的重要措施，各级各部门和广大党员干部要深刻理解“念兹在兹、唯此为大”要求，努力推动驻村帮扶工作上台阶。牵头部门要用心统筹，继续做好精准选派，继续加强服务管理，继续注重氛围营造。帮扶单位要全心参与，在思想上更重视，行动上更务实，保障上更有力。乡村两级要诚心帮助，加强工作指导，做到密切合作。驻村干部要真心付出，安下心来，只争朝夕，多下“绣花”功夫，以好的作风好的业绩留下好的口碑。

莫怀学强调，要认真践行“主动作为、狠抓落实”要求，按照工作任务部署，尽职尽责，尽心尽力，确保各项任务落到实处。要进一步强化领导、压实责任，把加强机关党建和驻村帮扶工作摆在更加突出的位置来抓。要进一步强化示范、统筹推进，推动机关党建与其他各领域党建齐头并进，推动驻村帮扶工作与决胜脱贫攻坚深度融合。要进一步强化保障、加大督导，凝聚各方共识，整合各方资源，调动各方积极性，汇聚推动工作的强大合力。

会议通报表扬了2016年度机关党建工作考核优秀单位和优秀驻村帮扶干部。相关单位签订了2017年度机关党建工作目标责任书。

(何林松 本报记者 罗丹)



“书香达州 全民阅读”暨“4·23”世界读书日活动启动

本报讯 4月23日，按照省、市统一部署和要求，由全民阅读活动指导委员会举办的达州市2017年“书香达州 全民阅读”暨“4·23”世界读书日系列活动在市图书馆启动。

活动期间，将举办励志讲座、语文朗读、经典阅读等一系列内容丰富、形式多样的读书活动。旨在让广大市民朋友积极参与，通过多读书、读好书，不断丰富知识、启迪智慧、陶冶情操，努力提升自己的综合文化素养和服务社会的能力，为全市经济文化建设和发展做出新的贡献。

《达州日报·校园周刊》通川区八小60余名小记者参加启动仪式。小记者代表王前疆向广大青少年发出倡议：大家投入书的海洋，以书为友，与书为伴，尽情享受阅读的快乐，让一本本好书伴随着我们成长的每个脚步，更加自信、充实地走向美好，走向未来。王前疆向参加活动的青少年学生讲述了自己爱上图书、爱上阅读的故事，《司马光砸缸》让他看到了智慧比勇敢更有力，《孔融让梨》使他知道谦让是一种美德，《钢铁是怎样炼成的》教会了他如何面对成长道路上的一切困难。

(本报记者 邱霞 刘欢 王万礼 摄影报道)

加自信、充实地走向美好，走向未来。王前疆向参加活动的青少年学生讲述了自己爱上图书、爱上阅读的故事，《司马光砸缸》让他看到了智慧比勇敢更有力，《孔融让梨》使他知道谦让是一种美德，《钢铁是怎样炼成的》教会了他如何面对成长道路上的一切困难。

(本报记者 邱霞 刘欢 王万礼 摄影报道)

### 【寻廉承芳④】

## 垂暮壮志 清忠正直 病逝任上

卫承芳，纯良之臣，既有忠诚隐忍的品德，更有到老不衰的壮心。明万历四十二年(1614年)十月，年逾古稀的卫承芳就任南京吏部尚书，发现不少岗位无人主事，好多工作难以开展，积压的问题和矛盾非常多，几乎处于瘫痪状态，十分痛心。便上疏皇帝，请求尽快察举征召，并冒死指出“有政无官、必生乱”。

次年二月的一天，他与官员们一同上朝，在路上遇到百余人聚集上访。问后得知，只因一些衙门无官主事，积压案件久拖不决，囚犯死于牢中者逐渐增多，民怨渐至沸腾。卫承芳深思原因，认为是朝廷缺员严重。便再次奏请皇帝，恳请尽快补缺主事官员，为朝廷分忧，还民生安定。几经周折，终于让充耳不闻的皇帝准奏。

晚年卫承芳，虽老弱体衰，仍忧国忧民，丹心理政。这份百折不屈、坚贞不渝，足以催人泪下，动人心魄。万历四十三年闰八月(1615年10月)，卫承芳殉职任上，留下廉吏芳声，永启后世。

(杨建华 整理)

## 品“峨眉雪芽”达澄明之境

### “峨眉雪芽”达州旗舰店盛邀茶友光临

“峨眉雪芽”乃大自然的精灵，质朴无华自然天成，致清致和，尘心洗净。

品“峨眉雪芽”是一种高雅的艺术享受，与山水融为一体，天人合一，令人心胸开阔，洗昏寐而达澄明之境。

峨眉山区层峦叠嶂，景色秀丽，素有“一山有四季，十里不同天”之妙喻。峨眉山优异的自然环境孕育着品质上佳的仙草佳茗，“峨眉雪芽”就是其中之一。

“峨眉雪芽”茶园分布在峨眉山800—1500米的崇山峻岭中，那儿林海浩瀚，常年云雾缭绕，水气充足，非常有利于茶叶氮代谢的增强，有利于芳香物质的形成与积累。而千百年以来，未经破坏的自然生态环境，使得山上的土壤内富含各种有机营养，为茶树的生长提供了充足的天然养分。

“峨眉雪芽”，每年春发，峨眉早晴春回大地，鹅黄飞绿，而峨眉山春雪未融，萌发的新芽遇冷闭合，遇热张开生长。在每年的清明前后20天左右，便开始了一年一季的制茶生产，踏着残雪采摘新芽。踏雪摘茶，成为峨眉山茶事活动一道奇特景观。山中道、佛两门称之为“峨眉雪茗”，这便是“峨眉雪芽”传袭至今的由来。

2017年4月25日，“峨眉雪芽”达州旗舰店开业，欢迎各界茶友前来品鉴。地址：达州市通川区金兰路285号名钦商务酒店楼下“峨眉雪芽”旗舰店。

联系电话：0818-3899888 17313266789。

## 遗失启事

▲达州市通川区工商行政管理局2014年7月22日发给黄宪的511702600242447号营业执照副本遗失作废。

▲万源市国家税务局2011年8月15日发给杜尚军的513022197507053252号税务登记证正本遗失作废。

▲万源市工商行政管理局2011年8月12日发给杜尚军的511781600089308号营业执照正本遗失作废。

# 积极引导宗教与社会主义社会相适应

## 洪继诚到通川区调研民族宗教工作

本报讯 4月20日，市委常委、统战部长、市总工会主席洪继诚走访调研通川区民族宗教工作，深入传达全国、全省、全市民族宗教工作会议精神，全面了解民族宗教领域面临的形势和存在的问题。

洪继诚实地察看了通川区基督教福音堂、天主教堂、清真寺等宗教活动场所，详细了解宗教场所依法开展宗教活动、教职人员培训及管理、财务管理及宗教团体建设情况，认真听取了通川区统战部关于民族宗教工作开展情况的工作汇报，并与通川区统战、宗教干部和宗教界教职人员、信教群众代表进行了座谈交流。

洪继诚强调，要切实发挥好城市少数民族流动人口的服务管理，打造各民族共有精神家园。做好宗教工作要做到“导”之有方、“导”之有力、“导”之有效，积极引导宗教与社会主义社会相适应；要坚持我国宗教中国化方向，用社会主义核心价值观来引领教育宗教界人士和信教群众，支持各宗教在保持基本信仰、核心教义、礼仪制度的同时，深入挖掘教义教规中有利于社会和谐、时代进步、健康文明的内容，对教规教义作出符合当代中国发展进步要求、符合中华优秀传统文化的阐释；要坚持问题导向，树立法治思维，依法加强宗教活动场所、教职人员和网络宗教类舆情管理，严厉打击非法宗教类出版物；要重视宗教教职人员的培养培训，加强宗教团体建设；要正确对待和积极稳妥地处理宗教领域存在的突出问题，维护全市和谐稳定的宗教局面，为党的十九大胜利召开营造良好的社会环境。

(李道峰)

# 奏响民生幸福新乐章

改革进行到现在这个阶段，每一项改革都是难啃的硬骨头。在每一项社会事业改革所取得的进展中，我们不难体会出，中国共产党人始终把民生疾苦放在心上，把国家改革发展的责任勇敢地扛在肩上，砥砺前行。

一切为了人民，持续推进改革发展

2016年8月30日，习近平总书记主持召开中央全面深化改革领导小组第二十七次会议并发表重要讲话。会议强调，要抓难点、补短板，尚未推出的改革要加快突破推进，已经推出的改革要加快落实落地。

从“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标”到“让人民群众有更多获得感”，再到“以人民为中心的发展思想”，民生冷暖始终是我国谋划改革发展的出发点。民之所望，改革所向。当前，各部门加速发力民生改革，力求从根本上破解民生难题，满足百姓需求。

——让群众看得起病、看得上病。4月8日，北京市3600多家医疗机构推行医药分开综合改革，遏制医疗费用过快增长，逐步减轻群众就医负担。国家发改委于近日作

部署，要求各级各类公立医院于今年9月底前全部取消药品加成。

——健全就业创业体制机制。当前，新兴经济业态蓬勃发展，新业态就业劳动者权益保障问题也相应突出。国务院日前印发《关于做好当前和今后一段时期就业创业工作的意见》，针对部分地区和行业群体在就业中的突出矛盾和问题采取针对性措施。

——提升对碧水蓝天的保护力度。近日，中央环保督察组分别公布了针对北京、广东、湖北等地的环保督察情况，列出“问题清单”，点名批评突出问题，并问责相关责任人。今年的政府工作报告提出，要打好“蓝天保卫战”，强化水、土壤污染防治等。

推进城镇化让更多打工者融入城市，切实落实脱贫攻坚责任制，促进资源要素……着眼于全面建成小康社会战略目标，各项改革重点是弥补短板。

“2017年的工作总基调是稳中求进，一条底线就是民生要稳，不论改革还是发展，最终的落脚点都是民生。”国务院发展研究中心研究员张立群说，一项项民生部署旨在解百姓之忧，让人民生活得更加幸福。

(据新华社)

# 省优促会专家来达开展教育帮扶互动

本报讯 4月22日，省优促会专家顾问、中国教育学会学术委员会委员、四川省教育学会秘书长纪大海带队走进达州开展教育帮扶互动，副市长胡杰陪同。

座谈会上，与会专家就“拔尖创新人才培养”“高大教育衔接”“优质教育资源整合利用”等问题开展讨论。

据悉，四川省优质教育促进会是成都石室中学、成都市第七中学、成都市树德中学、成都七中嘉祥外国语学校、四川嘉祥实业集团有限公司共同发起，由四川省优质

幼儿园、优质小学校、优质中学校等近百所会员单位及知名专家学者等会员个人自愿加入组成的四川省学术性、地方性的非盈利社会组织。省优促进会旨在整合四川省学前和中小学优质教育资源，搭建优质教育资源平台，推动学前和中小学优质教育理论与实践，促进优质教育资源的开发和优质教育成果推广。

活动期间，省优促进会携手爱心人士企业家来到达州李中权红军小学，为该学校捐赠物资30万元。

(本报记者 邱霞)